

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 129 (1122)

Пятница, 1 ноября 1963 года

Восьмой год издания
Цена 2 копейки

XIII СЪЕЗД СОВЕТСКИХ ПРОФСОЮЗОВ

МОСКВА, 28 октября в Кремлевском Дворце съездов начал свою работу XIII съезд профессиональных союзов СССР.

10 часов утра. Около четырех тысяч делегатов заполнили огромный зал. Присутствуют многочисленные гости — труженики московских заводов, фабрик, строек, партийные и комсомольские работники. На съезд прибыли делегаты и наблюдатели из 80 стран мира.

Бурной, долго не смолкающей овацией приветствуют делегаты и гости съезда появившихся в правительственный ложе руководителей Коммунистической партии и Советского правительства.

Съезд открыл председатель ВЦСПС В. В. Гришин.

Формируются руководящие органы XIII съезда профсоюзов.

С огромным воодушевлением в почетный президиум съезда избирается Президиум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза во главе с товарищем Н. С. Хрущевым.

Делегаты единогласно утверждают повестку дня и порядок работы съезда.

Горячими аплодисментами встречают делегаты и гости приветствие Центрального Комитета КПСС XIII съезду профсоюзов, который огласил секретарь ЦК КПСС П. Н. Демичев.

С отчетом о работе ВЦСПС и задачах профсоюзов СССР в период

развернутого строительства коммунистического общества выступил председатель ВЦСПС В. В. Гришин.

28 октября съезд профсоюзов на вечернем заседании заслушал доклад председателя ревизионной комиссии Я. С. Кувшинова о работе, проделанной комиссией за период между XII и XIII съездами.

Затем начались прения по отчетному докладу В. В. Гришина «О работе ВЦСПС и задачах профсоюзов СССР в период развернутого строительства коммунистического общества» и докладу Я. С. Кувшинова «Отчет ревизионной комиссии».

Первыми в прениях выступили председатель МГСПС В. И. Крестьянинов, председатель Украинского республиканского совета профсоюзов В. К. Клименко, председатель ЦК профсоюза рабочих металлургической промышленности В. А. Подзерко.

Они говорили об огромной организаторской работе местных организаций профсоюзов по претворению в жизнь решений XXII съезда КПСС. Выступавшие вносили предложения, направленные на дальнейшее повышение роли профсоюзных организаций в хозяйственной и культурной жизни страны.

30 октября утреннее заседание профсоюзного форума началось с сообщения о новых зарубеж-

ных гостях, прибывших на съезд. Индия, Северная Родезия, Аден, Швеция. Собравшиеся приветствуют посланцев горячими аплодисментами. Теперь на съезде профсоюзов присутствует более 200 делегатов почти из 90 стран мира.

Продолжаются прения. Избранные трудящиеся колективно определяют конкретные задачи профсоюзов в период развернутого строительства коммунистического общества. На трибуну, сменяя друг друга, поднимаются рабочие, профсоюзные деятели, представители совхозов, ученые, государственные деятели. Нет, конечно, никакой возможности даже одной фразой сказать о выступлении каждого из делегатов. Их речи — это не только волнующий рассказ о трудовой жизни нашей страны, о деятельности профсоюзов, но и чудесная повесть о людях.

Разве можно было слушать без волнения Н. Смелко, одного из строителей Красноярской ГЭС.

— Приехал я в Сибирь из Ставрополя, — вспоминает он, — за душой ничего, кроме энтузиазма.

Да, это так. Но было в груди этого паренька горячее комсомольское сердце, была любовь к Родине, желание принять непосредственное участие в осуществлении ленинской идеи об электрификации страны. И он добился своего. Теперь Н. Смелко коммунист, ру-

ководитель комплексной строительной бригады, в которой более пятидесяти таких же парней, как и он. Бригадир эти годы не только строил, но и учился. Ныне он техник. Миллионы таких, как Н. Смелко, работают в Дивногорске и Краснодаре, в Запорожье и Иваново, в Риге и Горьком, Алма-Ате и Свердловске, на четырех тысячах крупных промышленных предприятий, возведенных за последние четыре с половиною года. Об этих стройках рассказывал съезду представитель Председателя Совета Министров СССР И. Новиков. Он назвал Советскую страну «гигантской строительной площадкой».

В равной мере наша страна и гигантская научная лаборатория. Вклад ученых во все сферы народного хозяйства — огромен. Естественно, что так тепло встретили делегаты съезда появление на трибуне президента Академии наук СССР М. Келдыша. В его лице собравшиеся приветствовали советскую науку, покорившую атом и успешно осваивающую космос, науку, которая обеспечивает технический прогресс в нашей стране. Президент говорит о важнейших проблемах и конкретных задачах. Он подчеркивает роль общественности, прежде всего, профсоюзов в развитии научной и технической мысли, призывают всемерно развивать изобретательство и рационализаторство, стимулировать творческую мысль новаторов производства.

Много говорилось о внимании профсоюзов к делам бытового и воспитательного характера. Очень интересные данные привел министр здравоохранения СССР С. Курашов. Средняя продолжительность жизни в СССР достигла 70 лет. Естественный прирост населения в стране — около 3,5 миллиона человек в год. Советский Союз — страна самой высокой рождаемости и самой низкой смертности.

Трудно переоценить роль профсоюзов в деле

здравоохранения, — сказал министр. — Там, где профсоюзные организации считают охрану здоровья людей первоочередной заботой, — успех налицо.

С большим вниманием слушают собравшиеся зарубежных гостей. Сердечно встретили делегаты речь члена исполнительного профцентра трудящихся революционной Кубы Марии де Лос Анхелес Перну.

Советские профсоюзы, — говорит она, — боевая организация, monolithno связанные с партией, могучая школа коммунистического воспитания, развивающая творческие способности масс, строящая свои международные отношения на основе солидарности и пролетарского интернационализма.

Вслед за гостями на трибуне снова делегаты, профсоюзные и государственные деятели. Первый заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель ВСНХ СССР Д. Устинов подробно рассказал съезду о ходе выполнения хозяйственных планов, о планах технического прогресса. Он подчеркнул важную роль, которая принадлежит профсоюзам в мобилизации трудящихся на выполнение заданий семилетки.

За три дня работы съезда с его трибуны выступило свыше 50 ораторов. Звучала общая мысль:

— Пойдем по ленинской дороге — к коммунизму!

А. РОМАНОВ,
(спец. корр. ТАСС).

В ЧЕСТЬ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ ИЗ ОТСТАЮЩИХ — В ПЕРЕДОВЫЕ

Не так давно начальник участка № 5 разреза «Томусинский-3-4» был назначен коммунист Василий Иванович Тягунов. Этот участок долгое время являлся отстающим. Перед Тягуновым, ранее возглавлявшим один из лучших коллек-

тивов разреза, была поставлена задача: в кратчайший срок ликвидировать отставание и вывести участок № 5 в число передовых.

Коллектив пятого участка проделал большую работу по выявлению и использованию внутрен-

них резервов. Общими усилиями отставание было преодолено. Заканчивая октябрь, рабочие этого участка не только выполнили свой месячный план по добыче угля,

но и выдали 3421 тонну

(Наш корр.).

ГОДОВОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ПЕРЕВЫПОЛНЕНО

Вступая в соревнование за досрочное выполнение пятого года семилетки, коллектив Томусинской обогатительной фабрики решил в 1963 году переработать сверх плана 42000 тонн рядовых уг-

углей на 56100 тонн топлива. Только в октябре дружный коллектив фабрики переработал сверх плана 6757 тонн угля. До 7 ноября обогатители решили дать еще 1000 тонн



Много ярких маяков трудится на разрезе «Томусинский-3-4». В числе лучших производственников всегда называют имена молодых экскаваторщиков Александра Берлина и Валерия Одинцова. За самоотверженный труд портрет Александра Берлина помещен на Доску почета разреза, а Валерию Одинцову присвоено высокое звание ударника коммунистического труда.

На снимке: экскаваторщики разреза «Томусинский-3-4» Александр Берлин

XIII СЪЕЗД СОВЕТСКИХ ПРОФСОЮЗОВ

Залиты ярким светом просторные фойе Дворца съездов. Многие делегаты пришли сюда задолго до начала заседания. По одеждам, многоязыкой речи сразу чувствуешь, что здесь представлены все народы нашей многонациональной Родины.

Группами входят гости из зарубежных стран. Представители мирового профсоюзного движения, друзья советских профсоюзов. Черные, желтые, белые. Они едины в борьбе за права трудящихся, против империализма.

Раздается второй звонок. Тысячи людей по лестницам и многочисленным эскалаторам проходят в зал заседаний.

— Продолжаем работу съезда, — объявляет председательствующий.

На трибуну поднимается делегат из Ленинграда. Его сменяет представитель Белоруссии. Министр уступает трибуну работнице совхоза. Ораторы — разные люди, представляющие различные слои профсоюзной общественности. Но красная нитью через их выступления проходит одна мысль: надо сделать все, чтобы советские профсоюзы, по ленинскому определению «школа коммунизма», стали еще активнее участвовать в строительстве нового общества, в том, чтобы сделать жизнь советских

людей еще богаче и счастливее, чтобы крепли международные связи, чтобы прочнее был мир и дружба на земле.

Представитель Ленинграда А. Слепухин говорил, что профсоюзы второго в стране города ведут большую работу по совершенствованию производства, вносят достойный вклад в создание материально-технической базы коммунизма. Они хотят решительным образом поднять производительность труда и выполнить план по этому показателю значительно раньше. В этом движении участвует уже сто тысяч рабочих. Желанием добиться высшей производительности труда охвачены в нашей стране не только колlettivы промышленных предприятий, но и совхозы. Показательные факты привела помощник бригадира совхоза «Шуйский» Ивановской области З. Заботина. Та самая Заботина, что вместе с мужем добилась высокой производительности на дойке коров. Механизированный труд дал уже многое. От каждой коровы надоено на 180 килограммов молока больше, чем в прошлом году.

Выступления делегатов дают полную картину многообразной и плодотворной деятельности советских профсоюзов. Про-

изводство и быт, воспитательная работа и физкультура, социальное страхование и забота о детях, да разве все перечислишь.

Во всех делах самое энергичное участие принимают женщины. С удовольствием слушали делегаты небольшое, но очень содержательное выступление потомственной ткачихи из Ашхабада Э. Оvezовой — последовательницы В. Гагановой. За высокие производственные успехи она удостоена звания Героя Социалистического Труда. Бригада, которой она руководит, выполняет производственные планы на 108 процентов и носит звание коллектива коммунистического труда. Жизнь и труд члена профсоюза Э. Оvezовой — прекрасное свидетельство того, что в Советской стране не только колlettivы промышленных предприятий, но и совхозы. Показательные факты привела помощник бригадира совхоза «Шуйский» Ивановской области З. Заботина. Та самая Заботина, что вместе с мужем добилась высокой производительности на дойке коров. Механизированный труд дал уже многое. От каждой коровы надоено на 180 килограммов молока больше, чем в прошлом году.

Более двадцати ораторов выступило сегодня, на съезде. Это были и яркие рапорты о проделанной работе, и анализ дел, и предложения, и критические замечания.

Выступает бригадир леспромхоза И. Яковлев из Архангельской области.

— Рад доложить,

говорит он, — что в честь съезда профсоюзов бригада отгрузила на нижний склад 22 тысячи кубометров древесины сверх семилетнего плана. Он высказал много справедливых критических замечаний и, в частности, в адрес научно-исследовательских институтов, которые слабо еще занимаются вопросами механизации труда в лесной промышленности.

В зале часто вспыхивают аплодисменты. Вот и сейчас они несутся из края в край. Это от имени трудящихся столицы и четырехмиллионной профсоюзной организации Москвы участников съезда и его гостей приветствует Герой Социалистического Труда Г. Масленников.

В президиуме — космонавт Юрий Гагарин — погражданской профессии металлург. Он просматривает листки бумаги, расположенные перед ним. В этот момент председательствующий называет его фамилию. Раздаются горячие аплодисменты. От имени китайских рабочих и всего китайского народа он пожелал новых успехов. Представитель польских профсоюзов, председатель их Центрального совета Игнаци Лога-Совиньский вручил президиуму, как символ братства польско-

го и русского народов, скульптурный портрет Юлиана Мархлевского. От имени болгарских профсоюзов вручается скульптура, запечатлевшая первую встречу Георгия Димитрова с великим В. И. Лениным.

Кто бы ни выступал, Бенуа Франсон (Франция) или Франтишек Зупка (Чехословакия), Герберт Варник (ГДР), Лючано Лама (Италия) или Стоян Гуров (Болгария). — каждый из них желал советскому народу новых успехов в строительстве коммунизма.

Проходящий съезд становится международным форумом. Такое значение ему придают выступления зарубежных гостей. С горячими поздравлениями к рабочему классу и всем трудящимся Советского Союза обратился секретарь Всекитайской федерации профсоюзов Чжао Го-цзян. От имени китайских рабочих и всего китайского народа он пожелал новых успехов. Представитель польских профсоюзов, председатель их Центрального совета Игнаци Лога-Совиньский вручил президиуму, как символ братства польско-

А. РОМАНОВ,
спец. корр. ТАСС.
29 октября.

ВЕЗДЕ УСПЕВАЮТ

том числе 32 комсомольца, посещают подготовительные курсы для поступления в институт.

Учатся без отрыва от производства многие комсомольские активисты, как, например, Лубенцов Леонид, секретарь комсомольской организации ДОКа, Виктор Макеев, секретарь комсомольской организации УШСУ, Куйиков Игорь, вожак комсомольцев треста «Томусахтострой». Секретарь комитета ВЛКСМ Красногорского разреза Нарицын Александр — заочник института.

Эти товарищи успевают делать все: отлично трудаются на производстве, хорошо успевают в учебе, а в свободные часы интересно проводят свой досуг. Таких у нас в городе немало.

Интересна, содержательна жизнь комсомола,

участка коммунистического труда № 5 Томского строительного управления Очередко Кати. В этом году Катя присвоено почетное звание ударника коммунистического труда. Она с честью его оправдывает.

После трудового дня Катя спешит на занятия в вечернюю школу, а свободные часы отдает художественной самодеятельности.

Володя Шестых, монтер участка связи шахты «Томусинская-1-2», в этом году заканчивает 10 классов вечерней школы.

Его интересует комсомольская жизнь участка, шахты, поэтому его часто можно видеть в комитете комсомола, куда он приходит за советом, или предлагает свои услуги. Несмотря на молодость, его уважают товарищи по работе за

его беспокойное, отзывчивое сердце.

Комсомолка Валя Луценкова трудится на хлебокомбинате. Она одна из лучших учениц 10 класса школы рабочей молодежи № 1. Валя — редактор стенной газеты хлебозавода, неплохо рисует. Кудрявцеву Валю, работницу хлебокомбината, знают как участницу художественной самодеятельности. Кроме того, она учится в вечернем горно-строительном техникуме.

Много хорошего можно сказать о комсомольцах шахты «Томусинская-1-2» Олеге Андрееве, Борисе Абрине. Они работают, учатся, являются членами оперативного комсомольского отряда.

А сколько у нас еще таких же ребят и девушек!

Н. ЛАБУЗОВА.

К 100-летию добровольного вхождения Киргизии в состав России



НАМ ОТВЕЧАЮТ

„Резервы повышения рентабельности“

Так называлась опубликованная в № 111 газеты статья главного бухгалтера треста «Томусауголь» т. Карнаухова. В своем ответе на выступление газеты заместитель начальника шахты «Томусинская-1-2» т. Коновалов пишет, что статья правильно указывает на неиспользованные резервы производственного потенциала.

„ПОБОЛЬШЕ ВЫДУМКИ!“

Так называлась статья Н. Артемьевой, опубликованная в № 113 газеты. В ответе на нее начальник орса треста «Томусауголь» т. Степанов пишет, что оформлению витрин

делалось мало внимания. Сейчас все витрины производятся в порядке. Для оформления витрин во вновь выстроенных магазинах орс заключил договор с областным художественно-рекламным комбинатом. Остальные магазины будут оформлены силами работников орса.

Дверь в квартире Рыбалкиных (Коммунистический проспект, дом № 5, кв. 25) приведена в порядок. Стекло в раме заменено после того, как на

„ОБЕЩАНИЯМИ КВАРТИРУ НЕ НАГРЕЕШЬ“

В газете за 11 октября под таким заголовком были опубликованы заметки т. Рыбалкина и Коломиец. О принятых мерах

«ЗНАМЯ ШАХТЕРА»



Закончился смотр качества строительных работ. Активное участие в нем принимала бригада маляров Розы Николаевны Капрановой. За последнее время маляры этой бригады значительно улучшили качество отделочных работ.

Заслуженным уважением в бригаде и в Томском управлении пользуется опытный маляр Раиса Турата, которая работает на строительстве Междуреченска седьмой год.

На снимке: маляр Раиса Турата.

Фото Евг. Батхина.

БЕЗОПАСНОСТЬ ТРУДА ПРЕЖДЕ ВСЕГО!

В ШАХТУ СПУСТИЛСЯ ИНСПЕКТОР

Горнотехнический инспектор Петр Алексеевич Костин прошел через ламповую и направился в шахту.

И пока он идет к забою, здесь, в комбинате шахты «Томусинская-5-6», начальники участков разгадывают его маршрут. Некоторые из них сразу запасаются стандартными бланками уведомлений, на случай, если Петр Алексеевич остановит забой. И в это же время впереди инспектора «летят скороходы». Обычно эту роль выполняют «на общественных началах» горные мастера участков.

Инспектор на шахте для многих — гроза. Стоит ему сказать, что завтра будет обследоваться такой-то участок, как немедленно начинается тщательная подготовка забоев. Одна из смен, перед приходом инспектора, основной работы не ведет. Горнякам дается наряд на устранение допущенных нарушений по технике безопасности.

У руководителей участков все мысли — провести бы завтра инспектора по хорошо подготовленным забоям, так чтобы он ни к чему не придрался.

А придреками они почему-то считают прямые нарушения правил техники безопасности. Например, нераскрепленные привода, незабученные пустоты над проходимой выработкой и другие.

Участок № 6 проходит

ческий. Здесь в последнее время работу пустили на самотек. Выполнять план проходки любой ценой — так направлял коллектив начальник участка тов. Чиньков. Без соответствующей документации решил он начать проходку восстающей выработки. В забое была допущена опасная для взрыва концентрация метана.

Добычики первого и второго участков допустили несколько случаев травмирования рабочих. В это дело вмешался горнотехнический инспектор, и картина стала ясна. Виновного в нарушении правил техники безопасности т. Чинькова он оштрафовал и поставил этот вопрос на обсуждение партийного бюро шахты. Тов. Чинькова отстранили от руководства участком.

И все же случаи остановки забоев и участков горнотехническим инспектором на шахте еще есть. Каждая из них сопровождается потерей добычи угля и проходки выработок.

Без нарушений правил техники безопасности работать нельзя — такого мнения придерживаются на шахте некоторые инженерно-технические работники. А поэтому когда идешь по забоям, то почти всегда здесь есть причины для их остановки. Поставят, например, оборудование, а заглушить ввод пускателя забудут или не заземлят.

Когда бы ни пришел на первый участок, орошение на перегрузочных пунктах не работает из-за пустяков: то нет форсунок, то нет баращика на кране, и открыть воду без слесарного инструмента нельзя.

Вредную «привычку» работать в забоях с нарушениями правил техники безопасности на «Томусинской-5-6» усвоили и многие рабочие. А поэтому, проходчиков приходится постоянно заставлять наращивать венти-

ляционные трубы ближе к забою.

На шахте регулярно проводится «день безопасности». Каждую среду горные мастера собираются, чтобы обсудить новые случаи нарушений правил безопасности на шахте, виновниками которых бывают порой и сами.

Всем все ясно. После этого расходятся по рабочим местам. Но если

следом за ними случается пройти горнотехническому инспектору, то стоят опять забои после его осмотра, скрипят перья.

Начальники участков пишут инспектору очередные уведомления об устранении нарушений правил техники безопасности.

А где же общественные инспектора из рабочих? Почему мало замечаний в книгах общественных инспекторов на участках? И стоит ли ждать очередного спуска инспектора в шахту?

В. ВЛАДЫКИН,
мастер ПВС.

**ГОРНОЙ ТЕХНИКЕ —
ПОЛНУЮ НАГРУЗКУ!**

ЭКСКАВАТОРЫ ПРОСТАИВАЮТ

Чтобы в этом убедиться, достаточно побывать на нашем разрезе, на участке № 3. На участке 6 экскаваторов. На них работают опытные люди. Но как бы мы ни старались, постоянно не можем выполнить месячное задание.

Далеко за фактамиходить не нужно. Возьмите, к примеру, октябрь. В этом месяце мы должны были принять в отвал 61000 кубометров грунта. А фактически приняли всего 345250 кубометров.

Из шести экскаваторов план месяца выполнили только два.

Мы полностью зависим от ведения вскрышных работ.

Ежедневно со вскрышных работ нам в сутки должно поступать не менее 20000 кубометров породы. Только при этом условии мы можем выполнить план.

На приемке грунта в

нас стоят мощные экскаваторы ЭКГ-4 и ЭКГ-8. Экскаватор № 123 имеет емкость ковша 8 кубометров. Самое малое, эта машина может за сутки принять не менее 9 тысяч кубометров грунта. Но ее держат на «голодном пайке». Разве можно мириться с таким положением, когда на отвальный тупик, обслуживающий этой машиной, подают всего за сутки 3-4 тысячи кубометров грунта?

Вот и получается, что добрую половину рабочего времени мощная машина простаивает. Да и другие экскаваторы тоже не загружены работой на 60—70 процентов.

Происходит это потому, что вскрыша ведется неритмично.

Причин плохой работы на вскрыше очень много. Как известно, вскрытый грунт транспортируется в железнодорожных составах по временным железнодорожным путям. Но путевое хозяйство на разрезе находится в неудовлетворительном состоянии.

По мере ведения вскрышных работ появляется необходимость делать передвижку путей. Вот здесь и начинаются трудности. Перестановка путей ведется примитивными способами, без механизмов, и поэтому занимает много времени.

Пока переставляются

пути и производится переноска троллея, стоят экскаваторы и не идет вскрыша. Значит, нам, отвальщикам, приходится простаивать. Перестановку путей приходится делать нам и на отвальных тупиках. Тогда мы не можем принять грунт.

Вот и получается зачарованный круг, из которого нам никак не выбраться.

В октябре экскаваторная бригада Павла Сотникова сумела принять 107 460 кубометров грунта, значительную часть которых доставляли на разрезе в виде гравия. Но вскрыша осталась неисправляемой. Начальник участка водоканал тов. Попов считает, что позаботиться о водоснабжении наших домов должен администрация Томска, а тот ссылается на Попова.

Ю. ПЛОТНИКОВ,
помощник
машиниста
экскаватора
разреза
«Томусинский-3-4».

Из редакционной
почты

Как вас обслуживают?

ПОВАР ТОЖЕ МАСТЕР

Каждый человек, будь то строитель, шахтер или продавец, должен любить свою профессию. Только тогда он будет относиться к своей работе добросовестно, с душой. Только тогда люди будут довольны его работой.

Так и у нас, поваров. Приготовить вкусный обед — это своего рода искусство.

Я стараюсь готовить первые блюда, чтобы они были вкусными и калорийными. Ведь не секрет, что иметь все продукты, это не значит еще сварить вкусный суп или борщ.

У одного человека не хватает опыта, а другой просто готовит лишь бы очередь отвести.

У нас в небольшом количестве столовой подобрались люди, которые дорожат своей маркой и очень старательно занимаются приготовлением пищи. Мы знаем, что от нашего труда, от того, доволен ли будет посетитель пищей, приготовленной нами, зависит настроение человека, его робота на производстве.

Большое внимание кол-

лектив нашей столовой уделяет приготовлению овощных блюд. У нас большой выбор овощных блюд. Сначала мы боялись, что эти блюда не будут пользоваться спросом у посетителей. Но овощи были напрасными. Люди с удовольствием берут овощные блюда. Забота благодарность посетителя — для нас большая честь.

А. ДАНИЛОВА,
повар
столовой № 3.

Чтобы не опаздывать на работу

Когда было открыто автобусное движение по маршруту «Линейная — Корай», жители поселка, городские садоводы-мичуринцы очень обрадовались этому. Но вся беда в том, что новый маршрут плохо обслуживается. Подолгу приходится стоять на остановке в пос. Корай в ожидании автобусов. Остановка совершенно не оборудована, негде укрыться от дождя и снега.

Нужно, чтобы первый автобус привозил рабочих в город в 6 часов 50 минут, следующий — в 7-50 и т. д., необходимо также оборудовать остановку.

П. КРАЕВ,
рабочий связи.

Почему нет меню?

Меню есть в каждой столовой, но, как правило, оно висит далеко от кассира. И часто бывает так: выберешь нужные блюда, подойдешь к раздаточному окну и тут срочно приходится заменять некоторые блюда, так как ранее выбранных нет. Берешь, что предложат, не зная цен.

Подходишь к кассе. Кассир подсчитывает сто-

имость обеда на память. Клиент не всегда уверен в достоверности названной кассиром суммы, а проверить не может: у кассира нет меню. Так и отходит от кассы в сомнении. Меню у кассира обязательно должно быть.

А. МОРЕВ.

Неуютно на остановках

Для перевозки пассажиров у нас в городе есть немало автобусов. А вот остановки автобусные находятся в безобразном состоянии. Там грязно, посадочных площадок нет, и пассажирам приходится сходить прямо в грязь или воду. Вечерами еще хуже, так как на остановках нет освещения.

В. ПОПКО.

Кто должен ремонтировать?

Вот уже полтора месяца в дома №№ 115, 117 и 119 по улице Пушкина и в дом № 5 по Большенному переулку не поступает вода, испортился водопровод. Всю линию отремонтировали, и только наш участок остался неисправляемым. Начальник участка водоканал тов. Попов считает, что позаботиться о водоснабжении наших домов должен администрация Томска, а тот ссылается на Попова.

ФАРНУЛЛИНЫ и др.
(20 подписей).

ВТОРОЕ ЗАНЯТИЕ

28 октября в малом зале Дворца культуры состоялось второе занятие университета культуры. С лекцией «Программа КПСС и задачи воспитания человека коммунистического общества» выступил заместитель секретаря парторганизации шахты «Томусинская-1-2» А. Н. Никонов. Собравшиеся с интересом прослушали лекцию, изобилующую конкретными примерами из жизни предприятий нашего города.

После лекции слушатели просмотрели кни-

го «Горной технике — полную нагрузку!»

Мы полностью зависим от ведения вскрышных работ.

Ежедневно со вскрышных работ нам в сутки должно поступать не менее 20000 кубометров породы. Только при этом условии мы можем выполнить план.

На приемке грунта в

шахте «Томусинской-1-2»

«ЗНАМЯ ШАХТЕРА»

3 стр. 1 ноября 1963 г.

Дружба и взаимопонимание

По приглашению правительства СССР председатель Совета Министров и министр иностранных дел королевского правительства Непала д-р Тулси Гири и сопровождающие его лица посетили Советский Союз с государственным визитом. Во время пребывания в СССР имели место встречи и беседы между Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым, Председателем Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневым и председателем Совета Министров и министром иностранных дел королевского правительства Непала д-ром Тулси Гири. В ходе этих встреч и бесед, проходивших в обстановке искренней дружбы и полного взаимопонимания, обе стороны с удовлетворением отметили, что проводимая Советским Союзом и королевством Непал политика мирного сосуществования служит делу укрепления мира и смягчения международной напряженности.

Все они выразили твердое убеждение, что подписанный в Москве

(ТАСС).

Советский Союз согласился изыскать возможности дальнейшей экономической помощи Непалу. Стороны признали желательность развития торговых отношений между СССР и Непалом на коммерческой основе.

Д-р Тулси Гири пригласил от имени Его величества короля Махендра Председателя Совета Министров Н. С. Хрущева и Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева посетить Непал в удобное для них время.

Н. С. Хрущев и Л. И. Брежnev с благодарностью приняли это приглашение.

(ТАСС).



Химики Барнаульского комбината искусственного и синтетического волокна стали хозяевами новых цехов.

На снимке: отделение смесителей вискозного цеха химического корпуса № 2.

Фото В. Николаева.

Фотохроника ТАСС.

Самый важный документ

В кабинет с виноватым видом входит здоровый мужчина. Неловко переступая с ноги на ногу, начинает объяснять: «...Вот, выпил, да, видно, лишнего хлебнул, не помню, как свалился у сараев за гастрономом. А когда проснулся, пришел в себя, паспорта не оказалось. Может, утерял, а может... кто его знает, куда он девался». С такой «бедой» пришел в паспортный стол временно не работающий Карпилов Виктор Иванович.

А вот другой, не менее позорный факт преступно-халатного отношения к основному документу, удостоверяющему личность советского гражданина. Аникина Мария Герасимовна несколько лет тому назад узаконила свой брак с Аникиным Валерием Антоновичем, на что имеется соответствующая пометка в паспорте. В настоящее время у нее другой муж. Видно, в тягость ей стали фамилия первого мужа, штамп о браке. Решила взять себе фамилию нового мужа. Но

как? И придумала: порвать паспорт, чтобы никаких следов от Аникина не осталось. Вырвала в паспорте фамилию «Аникина», в имени «Мария» оторвала последнюю букву (ведь это имя сейчас не модно, ей нужно имя «Марина»), стерла собственноручную роспись на первой странице паспорта, вырвала штамп о браке, размельчила все это и «останки» доставила в паспортный стол.

— Вот, видите, сынника что с паспортом сделал, как мне быть?

— На чью фамилию был выписан паспорт?

Аникина называет свою девичью фамилию: «Ковалева». И только архивные документы с ее подписями помогли Аникиной вспомнить, что она уже давно не Ковалева. И что все она не Марина, как заполнила она бланки для нового паспорта, а Мария.

Таких возмутительных фактов преступного отношения к своему паспорту не два, а гораздо больше.

Машинист экскаватора Красногорского разреза Краев Геннадий Федорович на берегу реки в нетрезвом состоянии утерял паспорт. По халатности утеряли паспорта Чирков Анатолий Капитонович из ТСУ, Брайко Андрей Иванович с разреза «Томусинский-3-4». Тетюева Валентина Мартыновна забыла паспорт чернилами, испортила его.

Ежедневно в паспортный стол приходят граждане с заявлениями об утере паспорта и приносят для замены испорченные паспорта. И абсолютное большинство этих случаев происходит по вине владельца. Хочется напомнить этим ротозеям и всем гражданам, что паспорт является основным документом, удостоверяющим личность человека, советское гражданство. Бережно храните его.

Н. БУРДАВИНА,
начальник
паспортного стола.

СПОРТ

ЕЩЕ ОДНА ПОБЕДА

В г. Калининграде Московской области закончились соревнования по вольной борьбе на личное первенство Центрального совета ДСО «Труд». В соревнованиях участвовали 135 мастеров спорта СССР и перворазрядников областей и краев. Российской Федерации.

В розыгрыше принял участие наш земляк мастер спорта СССР Анатолий Брайко.

В результате трехдневной борьбы после 8 схваток Анатолий Брайко стал чемпионом Центрального совета ДСО «Труд», выиграв первенство среди 35 участников его весовой категории.

Н. ЛОГИНОВ,
председатель
городского совета
ДСО «Труд».

Редактор А. М. БЕЛЯЕВ

Кинотеатр „КУЗБАСС“

1-3 ноября

Цветной художественный фильм

ПОД ЧЕРНОЙ МАСКОЙ

Сеансы: в 10-50, 12-40, 4-20, 6-10, 8, 9-50.

Детям: УВОЛЬНЕНИЕ НА БЕРЕГ в 9 и 2-30.

В помещении Дворца культуры с 16 по 27 ноября

ГАСТРОЛИ

театра оперетты Кузбасса

16 вечером СЕВАСТОПОЛЬСКИЙ ВАЛЬС

17 днем ПРИНЦЕССА ЦИРКА

17 и 19 вечером

23 вечером ЛЕТУЧАЯ МЫШЬ

21 и 24 вечером СИЛЬВА.

22 и 23 вечером

24 днем СЧАСТЛИВОГО ПУТИ

25 и 26 днем ПОСЛЕДНИЙ ЧАРДАШ

27 БОЛЬШОЙ ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЙ

КОНЦЕРТ

Начало спектаклей: вечерних в 7-30

дневных в 12 час.

Открыта предварительная продажа билетов с 30 октября. Касса открыта ежедневно с

1 ч. дня, в воскресенье и субботу с 10 ч. утра.

Театру оперетты Кузбасса

ТРЕБУЮТСЯ КОМНАТЫ

для размещения артистов сроком с 15 по 28 ноября.

С предложением обращаться во Дворец культуры.

Утерянный больничный лист серии 10210 № 038287 считать недействительным.

Утерянный больничный лист серии 10357 № 032773 считать недействительным.



СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ ФЕДЕРАТИВНАЯ РЕСПУБЛИКА ЮГОСЛАВИЯ. Новые жилые дома на улице Пролетарских бригад в Загребе.

Фото И. Дынина.

ЛЮБОПЫТНЫЕ ФАКТЫ

◆ Критическая ситуация создалась на пригородных линиях Японии. Электрички, соединяющие Токио с окрестностями, иногда так переполняются пассажирами, что администрация была вынуждена нанять специальных «могутных» дядей, на которых лежит обязанность втискивать пассажиров в вагоны. Учтя такое положение, одна японская фирма выпустила специальные пластины для железнодорожных пассажиров. Они сшиты из очень тонкой скольз-

кой ткани: в них пассажирам легче втиснуться в вагоны и «вытиснуться».

◆ Англичанам надоели телевизоры, вернее бесконечные рекламы телевизионных программ. Они придумали новое, ставшее очень популярным развлечение — вертят переключатели каналов до тех пор, пока на экране не получится смешное исказженное изображение. Это случайно обнаружила ремонтная фирма, когда к ней во множестве стали поступать телевизоры с перекрученными ручками.

Адрес редакции: гор. Междуреченск, Коммунистический проспект, дом № 18. Телефоны: редактора — 1-99 (через Междуреченск), зам. редактора — 1-17 (через Междуреченск), ответственного секретаря — 0-75 (через Томское), отделов: промышленности и транспорта — 0-76 (через Томское), культуры, быта и писем — 2-19 (через Томское). Трудящихся — 0-75 (два звонка (через Томское), бухгалтерии и отдела заказов — 2-19 (два звонка (через Томское)).